

28.

**Его степенству, почтенному старцу Давыду  
Антиповичу**

желаю здравія и спасенія.

Рачитель священной іерархіи и неусыпный въ семь дѣлѣ трудолюбець, Давыдъ Антиповичъ! Какъ видится, цѣлая бездна твоего отъ сердца усердія о мирѣ церковномъ. Это же дѣлается въ томъ смыслѣ, чтобы и оправдать себя. А того, видится, лжеученія своего

Вѣ не обманывайте насъ, какъ мы отъ васъ не можемъ не дѣяться и мириться будемъ на какомъ основаніи? Неужели вы думаете безъ сознанія своего заблужденія съ нами сдѣлать миръ? Вы не покаившись въ заблужденіи съ Кирилломъ, о изданномъ еретическомъ ученіи въ 1866 г. въ сентябрѣ мѣсяцѣ, и хотите насъ привлечь къ тому же. Нѣтъ! Давыдъ Антипычъ, Господа ради вы сотворите раскаяніе о вашемъ мудрованіи. Скажите пожалуйста, не будете ли говорить, что Иисусъ имя антихриста и рожденіе его 8 лѣтъ послѣ Христа Спасителя нашего? И о Пресвятой Богородицѣ говорится по Никифору Ксанфопулу такъ: „убо не роди Дѣва съ растлѣніемъ, но св. Духу пришедшу на ню и очистившу словомъ Архангела Гавріила, зане скверна прародительска бяше въ ней“ (Скриж. л. 659). Подобно сему и Григорій Богословъ говоритъ: „да яко убо раждается, бракъ почтетъ и рождество: честенъ бо бракъ и ложе не скверно. Яко же отъ Дѣвы да предпочтетъ дѣвство, яко брава больше, зачинается въ дѣвѣ, сирѣчь зачатся и родися, предъочищшей и душу и тѣло нашествіемъ Св. Духа: тѣмъ бо очистися грѣха, иже отъ рождества низведе, изливаемъ отъ первозданнаго Адама и преподающаго вовесь родъ“ (Собор. бол. л. 665). Вы же, Давыдъ Антипычъ, противу сему утверждаете свое латинское ученіе: якоже тѣи говорятъ, что Пресвятая Богородица непричастна бысть прародительскаго грѣха до благовѣщенія архангелова: такъ и вы, злѣе же фарисействуете латынь, потому что въ изданномъ актѣ за сіе (яко же въ Скрижалѣ и Соборникѣ) вы именовали Пресвятую Дѣву Богородицу матерію антихриста. О дерзости проклятыя! По невѣденію ли вы и по невѣжеству своему съ Прокопомъ и митрополитомъ Кирилломъ сіе дерзнули, или врагу служаще и волю его творяще

с

гомъ такую чепуху и хулу изрекли? Несторій христородицею Ее нарекъ; а вы (о дерзости провлятыя!) антихристородицею нарекли, противъ богословія Григорія Богослова, Никифора Ксанѳопула. Видите ли вы себя, что вы за сіе дерзновеніе хуже несторіанъ и латинъ? Еще же дерзнули написать, что Иисусъ-антихристъ распятъ на четвероконечномъ крестѣ. Неужели четвероконечный крестъ антихристовъ? О, проклятая дерзость! Аще вы не раскаетесь о семъ богохульствѣ, крестохульствѣ, и Богородицу антихристову мать нарицая: то зрите, чему достойны по закону благочестиваго Алексѣя Михайловича: „буде кто, иновѣрцы какія-нибудь вѣры, или русскій чело-вѣкъ возложить хулу на Господа Бога Спаса Нашего Иисуса Христа, или на рождышую его Пречистую Владычицу Нашу Богородицу и Приснодѣву Марію, и на честный крестъ, или на святыхъ угодниковъ и проч., то сыскати всякими сысками накрѣпко, да буде сыщется просто допряма, и того богохульщика обличивъ казнити и сечь“ (Судебникъ царя А. М. гл. 10, л. 65). Вотъ, Давыдъ Антипычъ, вы своею гордію и невѣжествомъ до чего дошли. Убойтесь сей казни, приидите въ чувство, сотворите раскаяніе о своемъ лжеученіи; а то не минуете огнесоженія, хотя не на семъ вѣцѣ, а на будущемъ. Аще же раскаетесь, тогда не токмо ангеломъ сотворите радость, но и самому Богу, и тогда съ радостію помирился съ вами. А въ противномъ случаѣ, аще не раскаетесь, тогда таковой миръ не прииде Христомъ вложить, но супротивное. Нѣсть бо добро соединеніе, но бываетъ время, подобно раздѣлятися. Аще бо мирися о нарушеніи истины, то зловредно есть. Итакъ, Давыдъ Антиповичъ, я надѣюсь, что ты можешь поить наше тре-

Edited by Foxit PDF Editor

Copyright (c) by Foxit Corporation, 2003 - 2010

( For Evaluation Only.

Цитирую ушедшую женщину, оставившую на светлую историю  
Остаюсь молящийся о тебѣ Господу Богу доброжела-  
тель священноіерей Павелъ Биряевъ.

1868 г. Сент. 2 дня. Уральскъ.